

# 听考场指令 防考试违规

本报记者 徐凡

中考日益临近，北京教育考试院中招办有关负责人建议，考生进入考场后别紧张，要遵守考场规则并听从监考员安排，避免考场违规。

## 考前 25 分钟

监考员会组织本考场考生有序入场。监考员要检验考生的准考证，核对考生本人相貌与准考证上的照片是否相符，并提醒、监督考生将不允许带入考场的物品放到指定位置。考生可先自行细查一遍，不要将违禁物品带入考场。需要注意的是，第一科语文的入场时间是考前半

小时，比其他科目提前5分钟，考生要提早到场，避免迟到。第一科开考前，考点将统一用广播或由监考员向考生宣读《考生须知》。

## 入场后

考生要把准考证及有关证件放在桌面的右上角。监考员每场考试都要核查。

## 考前 15 分钟

主监考员在黑板上注明试卷的科目、页数、题目数量、考试时间、答题卡的张数、页数。监考员会随即把答

题卡、草稿纸和条形码下发到考生手中。考生在领到答题卡和试卷后，按要求在规定时间内在答题卡及试卷指定位置粘贴条形码并准确、清楚地填写姓名、准考证号（座位号）等栏目。

考生要稳定情绪，认真看好答题卡上标明的“正确填涂”示例，填涂错误不能得分，还要注意所发答题卡上题目编号的排列顺序。考生要注意不要误填“缺考”标记。

## 考前 5 分钟

副监考员开始发卷。考

生拿到试卷后要认真检查试卷是否与当次科目相符，有无破损等，在试卷规定地方填写姓名、准考证号等内容。此时考生不能提前答题，否则按考场违纪处理，取消该科目考试成绩。需要提醒考生注意的是，英语科目考前5分钟后到场则视为迟到，听力部分记零分。

## 考试开始

监考员发出“现在开始答题”信号后，考生才能动笔答题。开考15分钟后，考生不得再进入考点。

## 考试结束前 30 分钟

考试结束前30分钟，考生才能交卷出场。离场考生先将答卷及答题卡反扣在桌面上，再举手示意，经监考员核对试卷、答题卡等数量无误，报名号等填写无误后才能离开。考生离开后，不能在考场附近逗留，也不能再以任何理由重新进入考场。

## 考试结束前 15 分钟

主监考员在考试结束前15分钟，宣布“距考试结

束还有15分钟”，提醒考生注意把握考试时间，没做完的考生要加快答题速度。监考员同时还会提醒考生，检查一下是否已经将答案填涂、作答在答题卡规定的位置。

## 考试结束

监考员宣布考试结束后，考生要立即停止答题，从上到下依次将答题卡、试卷、草稿纸整理好，坐好等待收卷。等监考员收齐试卷并示意后，考生按顺序离开考场。



## 青春感恩

“别磨蹭，快写作业”、“再练半小时钢琴”……如何能让十三四岁正值青春期的学生理解父母“唠叨”背后的关爱？北京市第二十二中学日前举办“看成长的历程”初中生青春期教育活动。

学生向现场的50余名家长代表献上鲜花，表达对父母的感恩之情。

学生自编自导自演的小品《逃离》拉开了活动序幕。小品讲述了学生因为琐事而与父母吵架，继而离家出走的故

事。经历了独自一人的流浪，“逃离”家庭的孩子终于体会到了只有家才是避风的港湾，“回归”家庭，重新投入父母的怀抱。学生还朗诵了朱自清《背影》、毕淑敏《孩子我为什么打你》等

名家作品，以及由学生自己创作的《妈妈的剪影》等习作，引导大家从父母的角度，感受亲人的关爱与担忧，尽量克制青春期的躁动，平稳度过叛逆的青春时代。

吕晓/文 刘毅/摄

## 中考生别把手机带进考场

### 本报讯（记者 徐凡）

中考在即，北京教育考试院中招办提醒考生，进入考场时，只能携带规定的考试用具，千万不要把手机等具有发送或接收信息功能的设备带入考场，否则将被认定为考试作弊。相关考生报名参加考试的各阶段各科成绩无效。

按规定，除2B铅笔、书写黑色字迹的签字笔、直尺、圆规、三角板、橡皮外（其他有特殊规定的科目除外），其他任何物品不准带入考场。考生严禁携带各种通讯工具（如手机及其他无线接收、传送设备）、电子存储记忆录放等设备，不准携带文字材料及其他与考试无关的物品。

考试院中招办有关负责人表示，考生入场时，监考员会提醒考生，不要携带违规物品进入考场。往年，有考生将手机装在口袋里误带入考场。为防止这种情况发生，建议考生最好在出门时就不带手机，如果不慎带到考点或想考后与家人、朋友联系，入场前别忘记将手机交给领队老师或监考老师保管。考生在考场内可用手表掌握答题时间，监考老师也会及时提醒考生掌握好答题速度。

按照相关考务规定，考生携带规定以外的物品进入考场或者未放在指定位置，将被认定为考试违纪，该科目的考试成绩将被取消。

## 中考前别剧烈运动以防受伤

## 考试当天早晨喝杯豆浆

本报讯（记者 徐凡）距中考还有5天，有关专家提醒，考试当天早上，考生可以喝豆浆，吃鸡蛋。

一位家长来电咨询，考试当天早晨，考生喝杯牛奶是否有助于大脑处于良好状态。首都医科大学附属北京安定医院主任医师贾红晓表示，牛奶中含有的物质较多，会使大脑整体处于抑

制状态，这就是有些人推荐晚上饮用牛奶来安神的原因。从这个角度来说，不太推荐考生早上起来喝牛奶。如果家长想为考生补充一些蛋白质、卵磷脂等，不如让考生喝一杯豆浆或吃一个鸡蛋。

临考前，考生良好的睡眠对第二天的考试至关重要。如果在考试前由于紧

张、兴奋、焦虑而睡不着觉，那吃什么有助于睡眠呢？贾红晓建议，考生临考前的大部分饮食最好属于抑制性的，像含石氨酸比较多的。除了牛奶之外，土豆也是很好的使大脑处于抑制状态的食物。考生晚上可以吃一些烧土豆或土豆丝。燕麦片、全麦面包、火鸡、香蕉等食物，也都有利于晚

上的休息。考生在晚上尽量不要吃易使大脑兴奋的食物，如咖啡、奶酪、辛辣食物或烟熏肉食等。此外，一些保健食品可能会产生副作用，使大脑处于兴奋状态，不利于晚上休息。含人参的保健品会使考生上火，不利于考试当天的发挥。考生最好不要随意饮服。

本报讯（记者 徐凡）离中考不到一周，考生更要注意保护好自己的身体，在平时的嬉戏或运动中谨防受伤。

往年，总有考生在中考前因不慎骨折或扭伤，不得不使用轮椅应考。有些考点甚至要为此启用备用考场，给考生和组考工作都带来不便。

西城中小学保健所副所长殷汉军说，考生在考前运动不要过量。有的考生习惯通过运动来放松神经，选

择跑步或打篮球等方式减压，一旦投入进去，常常忘记保护自己，容易扭伤手关节或膝关节，严重的还会导致骨折。考生在运动前要做适量准备活动，尽量不要参与太激烈或肢体冲撞较频繁的运动，保护好手腕和腿脚，尤其是写字的那只手更不能受伤。确实需要运动的考生，可选择适度慢跑、散步等较缓和的方式。考生还要注意穿合适的运动鞋和选择合适的运动场地。